Тема: «Країна мистецьких жанрів».
Мета: розширити знання та уявлення гуртківців про жанрове різноманіття художніх творів: романс, історичний побутовий живопис; розвивати музичну пам'ять, ритм, вокальні навички, емоційну чутливість; виховувати світоглядні уявлення й ціннісні орієнтації, розуміння зв'язків  музичного мистецтва з візуальним, з природним і предметним середовищами, а також потребу творчої самореалізації.

Обладнання: фонограми записів пісні “Килим кольористий”, муз. О. Перелісної, романсів “Я помню чудное мгновение”, “Выхожу один я на дорогу» и «Жестокий романс», картина «Дама з гітарою”.

Тип заняття: комбінований
Хід заняття.

І. Вступна частина заняття.

Заняття музики у нас

Запросило всіх у клас

Привітаймось дружно всі,

До, ре, мі, фа, соль, ля, сі!

Плесніть, діти,  кілька раз,

До роботи всі гаразд!

Привітаймось дружньо всі,

До, ре, мі, фа, соль, ля, сі!
ІІ. Актуалізація опорних знань.
· Сьогодні у нас з вами незвичайний урок – урок-подорож Країною Музики. То ж готові?! Рушаймо!
· В Країні Музики нас зустрічають знайомі 3 кити. Ви впізнали їх? Як їх звуть? (пісня, танець, марш)
1. Гра «Музичне лото»
Звучать мелодії жанрів, діти впізнають їх і обирають відповідну картку музичного лото.

Лото: 1 картка – зображено танцюючу пару (вальс, полька)

2 картка – соловей (пісня)

3 картка – труба, барабан (марш).

2. Гра  «Сонечко. Хмарка».
Визначення музики: лад – мажор, мінор.

Вірш, де треба вставити пропущену назву ладу:

Вот — Минор, а вот – Мажор,
Братья, между прочим.
Научись их различать,
Это важно очень!
Если в музыке слышны
Грустные мотивы,
Значит, плачет брат ……. –
Он такой плаксивый!
Если радость и задор
С музыкой несётся,
Значит, это брат ……..
Пляшет и смеётся!
Знают дети с этих пор
В городах и сёлах:
Грустный – это брат ……,
Брат …… – весёлый.
(Діти обирають картку музичного лото: Сонечко – мажор, Хмарка – мінор)
3.  Музична мозаїка  (кросворд)


1. Мистецтво, в якому дійсність відображається засобами звукових художніх образів (музика).


2. Вид образотворчого мистецтва, основним виражальним засобом якого є колір (живопис).


3. Найпоширеніший рід вокальної музики, якому притаманний особливий зв'язок музика та слова (пісня).


4. Музика, призначена для виконання голосом (вокал).


5. Різновид візуального (образного) мистецтва, в якому художник зображує природу (пейзаж).


6. Музика, призначена для виконання на музичних інструментах (інструментальна)
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4. Розспівка. 
· Вправи для набуття навичок співочого дихання, легкого звучання дитячих голосів, чіткої, ясної артикуляції:
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вправи на здобуття навичок співочої дикції:
ІІІ. Основна частина заняття.

1. Робота над піснею “Килим кольористий”
А) Опрацюваня приспіву по голосах. 
Музичні фрази виконуються перекличкою між собою. 2-й голос співають 1-2 такти, а потім — разом. Звертаю увагу на дикцію, частоту інтонування, дихання.

Б) Робота над сольною частиною пісні, домагаючись легкості, дзвінкості голосу, правильного з'єднання приголосних та голосних складів.


А зараз давайте повторимо пісню “Осінній дощ”. Порівняйте цю пісню з попередньою, скажіть:


а) в чому схожість та відмінність, зверніть увагу на особливість ритмічного малюнка?

б) який настрій цих пісень?

в) чи подібні ці настрої до образу, що створив композитор в пісні?

Поняття жанру обумовлює зміст картин, тобто жанром називається те, про що хотів  художник сказати у своєму творі:

портретний жанр — передбачає зображення людини;

пейзаж — картина зображує природу, краєвиди міст.;

натюрморт — художник передає красу предметного світу — зображують овочі, фрукти, квіти і т.п. 

історичний жанр — зображують історичні події;

побутовий — повсякденні події з життя людей, країни;

анімалістичний — художники-анімалісти зображують звірів та птахів.

· Сьогодні ми  станемо свідками того, як картина заговорить і заспіває. (Звучить музика — фонограма з к\ф “Жорстокий романс”, показ картини “Дама з гітарою” Н.Кузьміна).

2. “Мозковий штурм”:

· “Про що нам співала незнайомка”?

· “Чим відрізняється її спів від тих пісень, які ми з вами сьогодні виконували?

 (Відповіді  дітей з визначенням цього жанру — романс).

· Романс — вокальний твір, написаний на невеличкий вірш ліричного змісту, в основному про кохання.

· “Я помню чудное мгновенье”, - один із найкращих творів геніального російського поета О.С.Пушкіна, “Выхожу один на дорогу» і порівняйте з попереднім.
Завдання:
а) чи вдалося передати настрій, зміст?

б) які почуття відобразилися в музиці та словах?

в) чому композитор обрав жанр романку?

г) поміркуйте, в яких жанрах образотворчого мистецтва можна  відобразити  зміст вокальних творів?

IV. Заключна частина заняття.
1. Прийом «Дерево знань».

- Яке мистецтво  відображає дійсність  засобами звукових художніх образів? Який найпоширеніший рід вокальної музики ви знаєте? Я називаємо музику, призначеній для виконання голосом? Назвіть музику, призначену для виконання на музичних інструментах (інструментальна).
2. Гра «Дитяче журі» (керівник надає можливість учням самим оцінити роботу гуртківців на занятті).

3. Прощання.

Спасибі всім, хто працював

Пісні співав, чудово грав,

І тим, хто в гості завітав.

Зараз пролуна дзвінок,

Наш закінчиться урок.

Хай вам сонечко сміється,

Хай земля співає

І ніколи музика вас не покидає!

До побачення!
